

Να ακούσεις έναν ποιητή

«Πώς έγινε με τούτο τον αιώνα
και γύρισε καπάκι η ζωή
πώς τό 'φεραν η μοίρα και τα χρόνια
να μην ακούσεις έναν ποιητή;»

Τραγούδι: Μαλαματένια λόγια

Στίχοι: Μάνος Ελευθερίου

Μουσική: Γιάννης Μαρκόπουλος

Χθες, 21 Μαρτίου, δεν ήταν μόνο η πρώτη ημέρα της άνοιξης και του χρόνου (για το Βόρειο ημισφαίριο), σύμφωνα με την παράδοση των αρχέγονων κοινωνιών, αλλά και η παγκόσμια ημέρα ποίησης. Μάλλον τα δύο γεγονότα δεν είναι άσχετα, όμως μας ενδιαφέρει σήμερα περισσότερο η δεύτερη πτυχή, δηλαδή η παγκόσμια ημέρα ποίησης. Αυτήν την ημέρα επέλεξαν οι Έλληνες ποιητές για να διαδηλώσουν κατά της κρίσης που πλήττει την Ελλάδα. Με την ποίηση ενάντια στην κρίση πορεύθηκαν μία ζωή, το ίδιο έκαναν και χθες.

Ο ελληνικός λαός είναι από τους πλέον τυχερούς και προνομιούχους στον κόσμο, καθώς απολαμβάνει κορυφαία ποιητικά και λογοτεχνικά δημιουργήματα που γράφθηκαν στην ελληνική γλώσσα κατά το πέρασμα των αιώνων (από την Σαπφώ και τον Πίνδαρο, μέχρι τους τραγικούς ποιητές, τον Βιτσέντζο Κορνάρο και τους νομπελίστες Σεφέρη, Ελύτη κλπ). Αλλά κι επειδή πολλά εξαιρετικά ποιήματα μελοποιήθηκαν (με πρωτεργάτη τον Μίκη Θεοδωράκη) και φώλιασαν στα χείλη των απλών ανθρώπων που δεν είχαν πρόσβαση κι επαφή με την ποίηση.

Οι ποιητές καταγράφουν ανέκαθεν το ψυχρόγραφο ατόμων και κοινωνιών, όμως - όπως λέει και το τραγούδι των Μάνου

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



Ελευθερίου και Γιάννη Μαρκόπουλου - το έφεραν η μοίρα και τα χρόνια να μην ακούσεις έναν ποιητή... Αυτό επιδιώκει συστηματικά η κάθε εξουσία που δεν θέλει μορφωμένους πολίτες, αλλά υπάκουους υπηκόους. Πόσο διαφορετικά θα ήταν όλα αν η ποίηση κι η φαντασία δεν είχαν σταγαλισθεί από τα μαλάματα των εμπόρων και τις σειρήνες του πολιτικού και οικονομικού παγκόσμιου κατεστημένου... Ελπίζουμε η σημερινή πορεία να γίνει αφορμή να ακουσθεί επιτέλους η φωνή των ποιητών, όσο ελιτίστικη κι αν τη θεωρούν οι λαϊκιστές κι οι δημαγωγοί με την ξύλινη γλώσσα...

Κώστας Γρίμπιλας

Έχουμε σήμερα τη μεγάλη τιμή να φιλοξενούμε (στις σελίδες 18,19) την πρώτη συνέντευξη του Κώστα Γρίμπιλα σε παροικιακή εφημερίδα. Είναι ανατριχιαστικά όσα αναφέρει ότι έζησε κατά την διάρκεια, αλλά και μετά την μεγάλη δοκιμασία που πέρασε. Ο Κώστας Γρίμπιλας είναι ένας μορφωμένος άνθρωπος, με πλούσια εμπειρία από την ελληνική τηλεόραση, που βρέθηκε απρόσμενα (από ένα μικρόβιο που χτύπησε την καρδιά του) να παλεύει για τη ζωή του.

Σήμερα επιχειρεί ένα νέο ξεκίνημα στο Σίδνεϊ, παρέα με τη σύζυγό του Πόπη και με την καρδιά του Ντουζόν Ζάμιτ στα στήθια



του. Μας συγκίνησε η αγάπη με την οποία μας μίλησε για τον Ντουζόν Ζάμιτ και χαρακτηριστικό είναι ότι μας τόνισε πως πρέπει να προσέχει την «καρδιά μας» - στον πληθυντικό, δηλαδή εκείνου και του Ντουζόν. Ανατριχιαστική είναι κι η περιγραφή ότι η μητέρα του Ντουζόν έβαλε το χέρι της στο στήθος του όταν τον συνάντησε για να νοιώσει την καρδιά του αδικοκαμένου γιου της!...

Διαβάστε με προσοχή τη συνέντευξη, αξίζει πραγματικά τον κόπο, καθώς ο Κώστας Γρίμπιλας αποτελεί το ζωντανό παράδειγμα της δύναμης της θέλησης του ανθρώπου για ζωή, αλλά και της μεγάλης αξίας της δωρεάς οργάνων. Ελπίζουμε κι ευχόμαστε η παροικία μας να στηρίξει την επιχειρηματική δραστηριότητα του Κώστα Γρίμπιλα, ανταμοιβώντας έμμεσα τη δύαμη που επέδειξε κατά της διάρκειας της μεγάλης του περιπέτειας.

Αποκλειστικότητα

Το θέμα του Κώστα Γρίμπιλα είναι η τρίτη κατά σειρά αποκλειστικότητα της εφημερίδας μας αυτήν την εβδομάδα (μία κάθε μέρα). Θα υπάρξουν, βέβαια, κι άλλες, όμως καλό είναι να... ευλογούμε και τα γένια μας, καθώς δεν υπάρχουν μιμητές ή ανταγωνιστές.

(Μα τι κάνουν; Περιμένουν την απόφαση της τυφλής θεάς;)

Όλοι στο Προξενείο

Η εκδήλωση συμπάραστασης προς τον δοκιμαζόμενο ελληνικό λαό που έχει προγραμματισθεί για αύριο Παρασκευή στα ελληνικά προξενία του Σίδνεϊ, της Μελβούρνης και της Αδελαΐδας, αποτελεί μία εξαιρετική ευκαιρία να βροντοφωνάξουμε πως είμαστε στο πλευρό των αδελφών μας που υποφέρουν στην πατρίδα. Είχαμε γράψει πριν από μερικές εβδομάδες ότι ενώ σε όλον τον κόσμο γίνονται ανάλογες ενέργειες, στο Σίδνεϊ δεν κουνιέται φύλλο... Να, λοιπόν, που η πραγματικότητα έρχεται - ευτυχώς - να μας διαψεύσει. Είναι, επίσης, ευκαιρία να αφυπνισθούν, ενημερωθούν κι ευαισθητοποιηθούν περισσότερο Αυστραλοί, δύο ημέρες πριν τον κοινό εορτασμό της 25ης Μαρτίου.

MAJESTIC TRAVEL

Το μεγαλύτερο Ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο



INTERNATIONAL
DOMESTIC
BOOKINGS

Lic. No 2TA002918

Ελαφονήσι, Κρήτη

Εκδίδουμε εμείς τα εισιτήριά σας, γι' αυτό το
MAJESTIC TRAVEL
είναι το διαβατήριό στις διακοπές σας!



ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ
405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010 (πάνω από το σταθμό του Σέντραλ)
P. 9281 2288 • F. 9281 4410 • holidays@majestictravel.net.au